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جهان نما

آمریکا از ارائه کمک‌های نظامی بیشتر به تایوان برای 
کمک به جلوگیری از هرگونه تهاجم چین به این جزیره 
خودگردان خبر داده است. به گزارش بی‌بی‌سی فارسی، 
این بسته کمک‌های نظامی، به ارزش 345 میلیون دلار، 
سریع‌تر از حد معمول به تایوان ارائه می‌شود. محتوای این 
کمک‌ها مشخص نیست، اگرچه یکی از مقامات پنتاگون، 
وزارت دفاع آمریکا گفت که شامل تجهیزات اطلاعاتی و 
مهمات سلاح‌های کوچک است. تحلیلگران می‌گویند 
که این اقدام احتمالاً با خشم چین مواجه خواهد شد. این 

کشور بارها از واشنگتن خواسته است تا فروش تسلیحات 
به تایوان را متوقف کند. وزارت دفاع تایوان از آمریکا به خاطر 
تعهد قاطعش به امنیت تایوان تشکر کرد. سان لی فانگ، 
سخنگوی این وزارتخانه گفت: »تایوان و ایالات متحده به 
همکاری نزدیک در مسائل امنیتی به منظور حفظ صلح، 
ثبات و وضعیت موجود در تنگه تایوان ادامه خواهند داد.« 
کنگره آمریکا به جو بایدن، رئیس‌جمهوری این کشور اجازه 
داده است تا از ذخایر نظامی آمریکا به تایوان کمک کند. این 
همان روشی است که آمریکا از آن برای کمک از حد معمول 
سریع‌تر به اوکراین پس از حمله روسیه استفاده کرد. چین 
ادعا می‌کند جزیره دموکراتیک و خودمختار تایوان بخشی 
از خاک خود است و متعهد شده که در صورت لزوم آن را با 
زور تصرف کند. ولی از نظر دولت تایوان، جزیره تایوان کشور 
مستقلی است که دارای قانون اساسی و رهبرانی است که به 
طور دموکراتیک انتخاب می‌شوند. چین هشدار داده هرگونه 
تلاش برای مستقل کردن تایوان از چین، منجر به اقدام 

نظامی توسط پکن خواهد شد.

برای جلوگیری از تهاجم چین طراحی شد؛

بسته جدید کمک‌های نظامی آمریکا برای تایوان

خبر

وزیر امور خارجه ایالات متحده، خواستار آزادی فوری محمد 
بازوم، رئیس‌جمهوری برکنارشده نیجر شد. به گزارش العربیه 
فارسی، آنتونی بلینکن، دیروز، شنبه، به بازوم در مورد حمایت 
»ثابت« ایالات متحده از او اطمینان داد و تاکید کرد که کودتای 
نظامی، »کمک صدها میلیون دلاری« به نیامی را به خطر 
می‌اندازد. وی همچنین از »نقش بازوم در تقویت امنیت نیجر 
و کل منطقه غرب آفریقا« ستایش کرد. وزیر خارجه آمریکا در 
تماس جداگانه با محمد ایسوفو، رهبر پیشین نیجر، نگرانی خود 
را از ادامه بازداشت بازوم ابراز کرد و گفت که »بازداشت‌کنندگان 

بازوم، سال‌ها همکاری موفق و صدها میلیون دلار کمک« به 
نیامی را به خطر می‌اندازند. بلینکن همچنین با کاترین کولونا، 
همتای فرانسوی خود، در مورد وضعیت نیجر صحبت کرد و بر 
لزوم »تلاش برای بازگرداندن نظام مبتنی بر قانون اساسی« به 
این کشور تاکید ورزید. از سویی، کاخ الیزه اعلام کرد که امانوئل 
مکرون، رئیس‌جمهوری فرانسه، ریاست جلسه دفاعی شنبه 
7 مرداد در مورد کودتا در نیجر را برعهده خواهد داشت. فرانسه 
با تاکید بر این که فقط محمد بازوم را به عنوان رئیس‌جمهوری 
نیجر قبول دارد، خواستار بازگرداندن بدون تاخیر نظم قانون 
اساسی و حاکمیت دموکراتیک به نیجر شد. شورای امنیت 
سازمان ملل متحد نیز جمعه »تلاش‌ها برای تغییر غیرقانونی 
حاکمیت مشروع نیجر« را به شدت محکوم کرد و خواستار 
آزادی فوری و بدون قید و شرط رئیس‌جمهوری نیجر شد. 
در بیانیه اعضای این شورا آمده است: »اعضای شورای امنیت، 
نگرانی خود را از تاثیر منفی تغییرات غیرقانونی حکومت 
در منطقه، افزایش فعالیت‌های تروریستی و وخامت اوضاع 

اجتماعی و اقتصادی ابراز می دارند.«

خبر

آمریکا، فرانسه و سازمان ملل خواستار شدند؛

آزادی فوری رئیس‌جمهوری برکنارشده نیجر

فرمانده ارشد اوکراین در جبهه جنوبی اعلام کرد که 
نیروهای این کشور در عقب راندن نیروهای روس پیشرفت‌هایی 
حاصل کرده‌اند و ضد حمله کی‌یف در حال ورود به مرحله 
جدید تهاجمی‌تر است یه گزارش دیده‌بان ایران؛ ژنرال 

»الکساندر تارنافسکی« گفت: »نیروهای دفاعی اوکراین به 
طور سیستماتیک دشمن را به عقب می‌رانند و تا حدی موفقیت 
به دست آورده‌اند«. وی افزود: »به ویژه سربازان اوکراینی 
استارومایورسکه در منطقه دونتسک را آزاد کردند و در حال 
تحکیم مواضع خود هستند«. تارنافسکی همچنین گفت که 
روسیه در روز گذشته حداقل ۱۷ حمله به مواضع اوکراین در این 
منطقه انجام داد و صدها بار دیگر به سمت نیروهای این کشور 
شلیک کرد. در همین حال، واحدهای توپخانه اوکراین در حال 
تهاجمی هستند و بیش از هزار و ۵۰۰ ماموریت شلیک را در 
همین مدت انجام دادند. تارناوسکی مدعی شد که ۱۹ واحد از 
تجهیزات نظامی روسیه در درگیری‌های اخیر از جمله تانک‌ها 

و نفربرهای زرهی منهدم شده است.

وزیر تجارت ژاپن اعلام کرد که ممنوعیت صادرات خودرو به 
روسیه را از ۹ اگوست)۱۸ مرداد( تمدید می‌کند.

 به گزارش ایسنا، دولت ژاپن روز جمعه )۲۸ جولای( اعلام 
کرد که ژاپن ممنوعیت صادرات خودروهای لوکس به روسیه 

را از ماه آینده تمدید می‌کند تا تمام خودروهای نو و دست دوم 
بالای ۱۹۰۰ سی‌سی را پوشش دهد زیرا تحریم‌ها علیه مسکو 
به دلیل تهاجم روسیه به  اوکراین تشدید می‌شود. این ممنوعیت 
گسترده‌تر از ۹ آگوست اجرایی خواهد شد و احتمالاً صادرات 
خودروهای دست دوم ژاپن به روسیه را که از آغاز درگیری افزایش 
یافته است را محدود خواهد کرد.  یاسوتوشی نیشیمورا، وزیر 
اقتصاد، تجارت و صنعت ژاپن به خبرنگاران اظهار کرد که کابینه 
ژاپن تصمیم گرفت دستور کنترل صادرات را که ممنوعیت 
صادرات کالاهایی به روسیه را که پایه صنعتی این کشور را تقویت 
می‌کند، بازنگری کند.  ممنوعیت گسترده‌تر صادرات خودروهای 
ژاپنی، این کشور را با اتحادیه اروپا که در ۲۳ ژوئن ممنوعیت خود 

را برای خودروهای ۱۹۰۰ سی‌سی اعلام کرد، همسو می‌کند.

ژاپن ، روسیه را تحریم کردپیشرفت نیروهای اوکراینی در جبهه‌های جنگ علیه روسیه

اولین بیانیه »وانگ یی« پس از 
بازگشت به وزارت خارجه چین

وزیر جدید خارجه چین در اولین بیانیه خود پس از 
بازگشت به این سمت بر لزوم اصلاح ساختار حکمرانی 
جهانی و تعمیق مشارکت‌های چین در نظام بین‌الملل 
تاکید کرد. به گزارش فارس، وانگ یی روز پنج شنبه و 
پس از یک ماه غیبت »کین گانگ« وزیر خارجه سابق 
که سوالات زیادی را در محافل بین‌المللی ایجاد کرده 
بود دوباره به عنوان وزیر خارجه چین معرفی و منصوب 
شد. براساس گزارش رویترز، وزارت خارجه چین در 
متنی کوتاه علت کنار رفتن کین گانگ از وزارت خارجه 

را مشکلات سلامتی ذکر کرده است.
»وان ونبین«، سخنگوی وزارت خارجه چین نیز 
پیش از آن گفته بود که کین گانگ به دلیل مشکلات 
جسمانی به نشست آسه آن در جاکارتا سفر نخواهد کرد 
و وانگ یی رئیس کمیته مرکزی حزب کمونیست چین 
در امور خارجه به جای وی در این نشست شرکت کرد. 
وانگ یی در بیانیه خود به عنوان وزیر خارجه جدید 
چین تاکید کرد؛ وزارتخانه تحت امر او به دنبال تعمیق 
مشارکت‌های چین با سایر کشور‌ها است و فعالانه در 
جهت اصلا ساختار حکمرانی جهانی تلاش و با قاطعیت 
از حاکمیت، امنیت، توسعه و منافع چین حفاظت 

خواهد کرد.

کین گانگ در دسامبر ۲۰۲۲ به عنوان وزیر خارجه 
چین معرفی شده بود، اما از ۲۵ ژوئن گذشته در انظار 
عمومی روئیت نشده بود.  وانگ یی که اکنون جایگزین 
گانگ شده است از سال ۲۰۱۳ تا ۲۰۲۲ وزیر خارجه 
چین بود و سپس به عنوان نماینده کمیسیون مرکزی 

حزب کمونیست چین در امور خارجه منصوب شد. 
خبرگزاری »شینهوا« و دیگر رسانه‌های دولتی 
چین، روز سه شنبه خبر دادند که پارلمان چین به 
برکناری وزیر خارجه این کشور و بازگشت وانگ یی به 

این منصب رای داده است.
    
باکو:

 ارمنستان نیروهای خود را 
از اراضی ما خارج نمی‌کند

وزارت امور خارجه جمهوری آذربایجان، ارمنستان 
را به نادیده گرفتن وظایفش طبق بیانیه ۱۰ نوامبر 
۲۰۲۰ با موضوع متوقف ساختن همه فعالیت‌های 
نظامی و خارج نکردن کامل نیروهایش از اراضی خود 

متهم کرد.
وزارت امور خارجه جمهوری آذربایجان در بیانیه‌ای 
که دیروز شنبه منتشر کرد، مدعی شد در نتیجه 
مین‌گذاری‌های گسترده ارمنستان در اراضی جمهوری 
آذربایجان که منجر به نقض بیانیه ۱۰ نوامبر ۲۰۲۰ 
با موضوع توقف تمامی فعالیت‌های نظامی شده و 
همچنین بی اعتنایی جامعه بین‌المللی به تهدید عمدی 
ارمنستان با مین‌گذاری، ۳۰۳ شهر در جمهوری 
آذربایجان آلوده به مین و هم‌چنین دو خبرنگار از نوامبر 

۲۰۲۰ تاکنون قربانی مین شده‌اند.

 وزارت امور خارجه جمهوری آذربایجان در 
ادامه این بیانیه نوشت: »ارمنستان در راستای نقض 
وظایفش نیروهای مسلح خود را به صورت کامل از 
اراضی ما خارج نکرده و بر عکس، با استفاده از مسیر 
لاچین دست به استقرار چرخشی نیروهایش و ارسال 
تسلیحات و مهمات برای آنها زده، از بودجه دولتی آنها 
را تامین مالی کرده و منابع طبیعی جمهوری آذربایجان 

را چپاول کرده است.«
 جمهوری آذربایجان از طرف دیگر ارمنستان را متهم 
به مخالفت با همه پیشنهادات خود شامل استفاده از 
جاده »آغدام-خانکندی« و دیگر مسیرهای جایگزین 
برای رفع نیازهای ساکنان ارمنستانی و مسدود کردن 
دسترسی ها از طریق ایجاد موانع بتونی در مسیرهای 
جایگزین کرده و گفت، این اقدامات نشان می‌دهند، 
ادعاهای ارمنستان درباره وضعیت انسانی صرفا دخل 
و تصرف و باجگیری سیاسی هستند. وزارت امور 
خارجه جمهوری آذربایجان در پایان این بیانیه گفت: 
»جمهوری آذربایجان حقوق شهروندان ارمنستانی 
ساکن منطقه قره باغ را بر مبنای قانون اساسی کشور 
تضمین خواهد کرد و قاطعانه جلوی هر گونه اقدامی 

علیه حاکمیت و تمامیت ارضی خود را می‌گیرد.«

تحقیقات درباره پرونده رابرت مالی، 
نماینده ویژه سابق آمریکا در امور ایران، 
همچنان ادامه دارد و به‌رغم فشارهای 
کنگره، وزارت خارجه دولت جو بایدن 
هیچ جزئیاتی به دلیل تداوم تحقیقات به 
کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان 
ارائه نکرده است. رئیس کمیته روابط 
خارجی مجلس نمایندگان می‌گوید 
که در جلسه توجیهی، مقامات دولت 
آمریکا قادر به ارائه جزئیات در مورد 
تحقیقات جاری در مورد نماینده ویژه 
وزارت امور خارجه آمریکا در امور ایران 
نیستند. مایک مک کال، پس از یک 
جلسه توجیهی محرمانه صبح جمعه 
درباره وضعیت پرونده رابرت مالی به 
نشریه جوییش اینسایدر گفته است 
که مقامات دولت آمریکا نتوانسته‌اند 
در مورد وضعیت راب مالی، نماینده ویژه 
آمریکا در امور ایران که از ایفای نقش خود 
به اتهام سوء استفاده از اطلاعات محرمانه 
تعلیق شده است، به اعضای کمیته 
توضیحی ارائه دهند. وی پس از انتشار 
گزارش‌ها پیرامون برکناری مالی از 
مقامات وزارت امور خارجه خواسته بود 
در این خصوص توضیحاتی ارایه دهند. او 
گفته است که »ما هیچ جزئیاتی در مورد 
تحقیقات مالی نداریم، زیرا این تحقیقات 
در جریان است.« وی افزود که دولت 
آمریکا احتمالا تا زمانی که تحقیقات به 
پایان نرسد، نمی‌تواند توضیحات کاملی 

ارائه دهد.
تارنمای آمریکایی پولیتیکو نیز در 
این باره نوشت: به گفته یکی از دستیاران 
کمیته جمهوری‌خواه که خواست نامش 
فاش نشود، مایکل مک کال، رئیس‌ 
کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان 
توانسته است موافقت وزارت امور خارجه 
این کشور را برای برگزاری جلسه در این 
هفته به دست آورد. قانونگذاران از هر دو 
حزب در این جلسه توجیهی محرمانه 
می‌توانند شرکت کنند. نمایندگان 
جمهوری خواه از دولت آمریکا انتقاد 
کرده اند که به راب مالی اجازه داده است 
پس از تعلیق مجوز امنیتی او به دلیل 
تحقیقات، به کار در این وزارتخانه ادامه 
دهد و چند هفته به آنها در این باره اطلاع 
نداده است. در اواسط ژوئیه، مک کال 
تهدید کرد که اگر در مورد شرایط تعلیق 
مالی اطلاعاتی دریافت نکند، مقامات 

وزارت خارجه را احضار خواهد کرد.

ابعاد جدید علت برکناری 
به روایت واشنگتن فری بیکن

همچنین به گزارش دیده‌بان ایران، 

نشریه واشنگتن فری بیکن گزارش 
جالب و جنجالی منتشر کرده و در آن به 
ابعاد جدید علت برکناری و قطع شدن 
دسترسی‌های امنیتی رابرت مالی، 
مسئول سابق میز ایران در وزارت خارجه 

آمریکا پرداخته است.
طبق این گزارش، رابرت مالی در مورد 
سوء استفاده از اطلاعات محرمانه، مورد 
تحقیق قرار گرفت و اتهامات وی به حدی 
جدی بود که تحقیقات بعداً از دفتر وزارت 
خارجه آمریکا به FBI تحویل داده شد. 

منابعی که با نشریه واشنگتن فری 
بیکن صحبت کردند، اعام کردند 

که رابرت مالی ممکن است اطلاعات 
طبقه‌بندی شده‌ای را به شبکه‌ای از 
طرفداران حکومت ایران که از توافق 
دولت اوباما با ایران حمایت می‌کردند، 
افشا کرده باشد. در این گزارش، به 
مجموعه حامیان توافق ایران و آمریکا که 
حتی ممکن است طرفداران حکومت 
ایران هم باشند )علاوه برلابی‌گری( 
 با عنوان »اتاق پژواک« نام برده 

شده است.
در بخش دیگری از این گزارش تاکید 
شده که رابرت مالی ممکن است در حالی 
که بایدن برای احیای مجدد توافق با ایران 
در حال تلاش بوده، اطلاع‌رسانی به »اتاق 
پژواک« را ازسرگرفته و در یکی از این 
جلسات توجیهی اطلاعاتی را که مجاز 

به افشای آن نبوده، مطرح کرده باشد. 
عجیب اینکه به استناد یکی از 
رسانه‌های ایرانی، رابرت مالی به طور 
معمول با تعدادی از حامیان ایران در 
آمریکا مانند تریتا پارسی در تماس 
بوده و این متحدان به عنوان واسطه 
برای مذاکره با دولت ایران عمل 
می‌کنند. در حال حاضر این نظریه که 
در یک رسانه ایرانی مطرح شده بود، در 
 رسانه‌های آمریکایی نیز مورد توجه قرار 

گرفته است.

نباید تعلیق مالی را 
یک توطئه بی‌مبنا فرض کرد

یک تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل 
در همین راستا، گفت: ممکن است 
تحقیقات دایره حفاظتی وزارت خارجه 
آمریکا و اف بی آی در مورد رابرت مالی 
هنوز ادامه داشته باشد یا خاتمه یافته و 
نتیجه آن منفی بوده است. به هر حال این 
امکان نیز وجود دارد که نتیجه تحقیقات 
یا هر دلیلی که تعلیق رابرت مالی داشته 
است به دلیل محرمانه بودن هیچوقت 
در سطح عمومی مطرح نشود. اما در 
مجموع به نظر نمی‌رسد که او دیگر به 

کار قبلی‌اش بازگردد.
کوروش احمدی در گفت‌وگو با 
خبرنگار ایلنا، در پاسخ به این سوال که 
اخیرا ویسی از رابرت مالی منتشر شده 
که در آن اشاره می‌کند برجام برای 
افزایش فشارها بر ایران است تحلیل شما 
درباره این اتفاق چیست، گفت: در ویس 
منتشره که من شنیده‌ام عمده مطالب 
توسط یک گوینده به زبان فارسی مطرح 
می‌شود. لذا مادامی که ویس اصلی را 
نشنوم و در مورد تاریخ و محل طرح آن 
و برخی جزئیات دیگر اطلاعی حاصل 
نکنم نمی‌توانم قضاوتی در مورد آن بکنم. 
به طور کلی باید توجه داشت که اولا 

سخنان دیپلمات‌های باتجربه و باسابقه 
متوجه مخاطبان متعدد و متنوع است از 
جمله مخاطبانی در داخل کشور که باید 

حواسشان به آنها نیز باشد.
وی افزود: آنها به علاوه در هر مقطع 
زمانی ممکن است دست زدن به مانوری 
را برای منظوری خاص ضروری بیابند 
گاهی تندروی کنند، گاهی میانه‌روی 
کنند. ثانیا همیشه این امکان وجود 
دارد که در منازعه جناح‌های مختلف در 
داخل کشورها، اقداماتی برای تخریب 
جناح مقابل و پیشبرد اهداف خاص 
سیاسی و جناحی صورت گیرد. ثالثا در 

این قضیه برجام طرف‌های منطقه‌ای 
متعددی هم فعال هستند و رابرت مالی 
دشمنان شناخته شده‌ای نیز دارد که 
ممکن است دست آنها در کار به اصطلاح 
افشای این فایل‌های صوتی نیز باشد. لذا 
باید به شدت در این رابطه محتاط بود و 

در دام آنها نیافتاد.
احمدی در پاسخ به این سوال که 
چرا با وجود حذف رابرت مالی به طور 
قطره‌چکانی اطلاعات پرونده منتشر 
می‌شود و چرا تا این اندازه بزرگ جلوه 
می‌شود گفت: واقعیت این است که به 
طور قطره‌چکانی هم اطلاعات در این 
مورد نداده‌اند. همان حرفی را که اول 
زدند، یعنی سهل‌انگاری در حفظ اسناد 
محرمانه دارند می‌زنند توضیح اضافه‌ای 
نداده‌اند. سخنگویان آمریکایی در پاسخ 
به این سوال گفته‌اند که محدودیت‌هایی 
از نظر حفظ حریم خصوصی افراد دارند 
که حرفی بی‌معنی است چون دلیلی که 
برای تعلیق او عنوان کرده‌اند، ربطی به 

حریم خصوصی ندارد.
احمدی در پاسخ به این سوال که 
پشت پرده انتشار اخبار مربوط به تعلیق 
رابرت مالی که هر چند وقت یکبار نکته 
تازه‌ای از آن مطرح می‌شود از نظر شما 
چیست، گفت: واقعیت این است که 
رابرت مالی به جناح چپ طیف سیاسی 
در آمریکا تعلق دارد. او سوابق متعددی 
در کار با فلسطینی‌ها و حتی حماس 
داشته است. از یک خانواده چپگرای 
عرب- فرانسوی بوده و پدر و مادرش 
سوابق زیادی در حمایت از انقلاب 
الجزایر و فلسطین داشته‌اند. تا این اواخر 
نیز او قویا مورد حمایت جناح چپ حزب 
دموکرات و کسانی مانند برنی سندرز 
بود و برای تصدی سمت فرستاده ویژه 
ایران علنا از سوی این طیف و حتی 
چپ‌های خارج از سیستم حمایت شد. 
وی تصریح کرد: به همین ترتیب لابی 
اسرائیل در آمریکا و مقامات اسرائیلی و 
جریان دست راستی در آمریکا سخت 
منتقد او بودند. این آن چیزی است که در 
مورد او در لایه بیرونی سیاست همیشه 
و از حدود ۲۵ سال پیش مطرح بوده 
است. آیا جریان‌های راست در آمریکا 
توانستند حربه‌ای برای زدن او پیدا 
کنند؟ آیا خطایی جدی مرتکب شده 
است؟ آیا ارتباطاتی داشته و اطلاعاتی 
از سوی او به کسانی داده شده که نباید 
داده می‌شد؟ روشن نیست. البته با توجه 
به حمایت‌هایی که او در داخل دولت 
بایدن دارد، نباید قضیه را ساده یا یک 

توطئه بی‌مبنا فرض کرد.

تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل: 
ممکن است نتیجه 

تحقیقات دایره حفاظتی 
وزارت خارجه آمریکا و 

اف بی آی در مورد رابرت 
مالی به دلیل محرمانه بودن 
هیچوقت در سطح عمومی 
مطرح نشود؛ اما در مجموع 
به نظر نمی‌رسد که او دیگر 

به کار قبلی‌اش بازگردد

به گزارش پولیتیکو، مایکل 
مک‌کال، رئیس‌ کمیته روابط 

خارجی مجلس نمایندگان 
آمریکا موافقت وزارت امور 

خارجه این کشور را برای 
برگزاری جلسه توجیهی 
محرمانه درمورد پرونده 

رابرت مالی با حضور 
قانونگذاران از هر دو حزب 

به دست آورده است

ابعاد تازه‌ای از پرونده نماینده ویژه سابق آمریکا در امور ایران، منتشر شد؛

جاسوسی مالی در زوایای پنهان »اتاق پژواک«


